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szerkesztőségnél. Egyébtttt a postahiva. I 

talok utján.

Debreczen, november 23

A kolozsvári katonai vérengzés meg­
vizsgálására kiküldött vegyes bizottság 
polgári elnöke elutazott Budapestre, a 
katonai bizottság egy tagja pedig Bécs- 
be — utasításokat kérni.

Ez nyújtja Magyarországnak alkot­
mányos hü képét.

Kolozsváron magyar állampolgáron, 
a polgárok életét és vagyonát védeni hi­
vatott, részben magyar államköltségen 
kitartott katonák által szántszándékos 
gyilkolás követhetett el, és a magyar 
kormánynak nincs annyi hatalma, mely 
a bűnöst büntetni merné, nincs olyan 
törvénye, melynek alapján Magyarország 
minden lakosát egyformán büntetni le­
hetne, hanem ha katona követ el pol­
gárokkal szemben bűntényeket, törvény 
helyett utasításokat kell kérni, és pedig 
Bécsből, és ezen utasításokhoz kell mér­
ni majdan a büntetést is.

Becsben jól tudják azt, hogy a ma­
gyar kormány szeme Bécsen függ, de 
nem Magyarország érdeke, vagy az 
#gyes polgárok életének, vagyonának 
megvédése, hanem a mindent odaadó 
alázatos loyalitás szempontjából, és épen 
ezért a bécsi utasításnál nem is a h ü 
magyar kormány, hanem Ma-j 
gyarország népének hangulata, maga 
tartása lehet egyedül a mérvadó, ha Ma­
gyarország lakosságánál a kolozsvári vé­
rengzés feletti indignátió — mint annyi 
sok más esetben — csak szalma tüzként 
lobban el, alig hisszük, hogy annak a 
két hős katona tisztnek ezen undort 
keltő' tettéért még a hajaszála is meg- 
gurbülne.

Magyarországnak a magyar kor­
mányban bízni, hogy az Bécscsel szemben, 
— melytől életét nyeri — akár Magyar- 
ország, akár egyesek érdekeit megvédje, 
nevetséges ;az, a ki minden áron mi­
niszter akart lenni, s miniszteri tárczáját
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Hirdetési díj:
Othu&bos petiteorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyi 1 t-térll-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
N é v- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

minden áron megakadja tartani, — 
lehet benne jóakarat — de nem képes 
azt érvényesíteni, mert épen miniszteri 
tárczája féltése miatt nem lehet benne 
önállóság.

Már maga a kolozsvári népgyülés, 
"— előző esetek következtében — nyílt 
kifejezést adott annak, hogy a magyar 
kormányban nincsen bizalma, hogy attól 
éppen önállótlansága miatt kellő ered­
ményre nem remél, határozatával kije­
lölte azt is, hogy a mi alkotmányos ál­
lásunk nem valódi, csak névleges, és eb­
ből folyólag csak úgy lehet elégtételt 
nyerni, ha Magyarország összes lakos­
iága követeli azt.

Mi jól tudjuk, hogy akadnak olyan 
gaz magyarok, kik pártszenvedélvöknek 
minden perezben készek alárendelni pol­
gári érzelmeiket, de azért nem hisszük, 
hogy akadna olyan törvényhatóság, mely 
együttesen és ilyen kérdésben felül ne 
lenne képes emelkedni ily nyomorult 
gondolkozáson, azért a törvényhatóságok­
nak elodázhatlan kötelességük szigorú 
elégtételt követelni, még azon esetben 
ti, ha az a kormány tetszésével nem ta­
lálkoznék.

A reáliskola kérdése.
— Ellenvélemény. —

Irta: Zalai Márk.
XI.

De B. ur stafistikai kimutatása szerint, 
ama 8o tanuló, mely a városi reáliskolába jár, 
leginkább vidéki fia. Hát nagyobb dicsőségnek 
tartaná B. nr. ha a vidék Debreczeczent kike­
rülve, inkább máshova fordulna ? Mi teszi a vá- 
rosokat gazdagokká ? Nem a stirtt érintkezés a 
vidékkel és nem terményeiknek kölcsönös ki­
cserélése ? Miért léteznek a kö- és vasutak, ha 
nem azért, hogy a városok és vidékek egymás- 
sal folytonos érintkezésbe legyenek? Mi volna 
a főváros az ország támogatása nélkül és mivé 
lesz egy város a megfelelő vidék nélkül ? Hall­
gatná csak B. ur, hogy mennyire pang az ipar 
es kereskedelem, ha az eső és hó az utakat 
járatlanokká teszi és a vidéki forgalmat meg­
akasztja. 6

Ez különben más városokban is tapasz­
tolható. 1880-ban volt a kassái reáliskolában 
, 7 helybeli és 91 vidéki, és Kassának még sem 
jutott eszébe, hogy a reáliskola eltörlésére gon­
doljon.

4 Erősök, mint az államtestnek neme­
sebb részei a kereskedelemnek, iparnak és cul- 
turának emporumai. Ezeknek korszerű fejlődését 
nem gátolni, hanem erőnk megfeszítésével elő 
kell mozdítani, különösen az által, hogy a ha­
ladó korral lépést tartva, polgárait müveitekké, 
felvilágosodottaká és munkakaképesekké tegye.

Minden város saját jól felfogott érdeké­
ben vagyoni és szellemi középpontja tartozik 
lenni azon egész vidéknek, mely egyenesen reá 
támaszkodik, minthogy a természet által arra 
utalva van. Ennélfogva tekintetbe kell venni 
minden városnak, nemcsak magának a város­
nak, hanem egyszersmind vidékének is azon 
szükségleteit, melyeknek teljesítésére a vidék 

önmagára hagyatva — nem volna képes, 
így felfogva a városok hivatását és felül­

emelkedve a kicsinyes kaszttörekvések fölé, 
minden város magához vonzza vagyoni és ér­
telmi túlsúlyának arányában a vidék forgalmát, 
miáltal a vidék javára s előnyére fordított költsé-
írek többszörösen TnfíP’tpritfiAt.nftlr Dp. ha a virlp.lr-gek többszörösen megtéríttetnek. De ha a vidék­
nek ezen természetes és jogos igényei nem tel- 
jes.ttetnek, akkor az más központ félé gravital 
a város emelkedésének nagy kárára. Vegyük 
csak számításba, hogy 100 vidéki fia 303 fo­
rintjával £0,000 forintot hagy a városban. Szülei 
inkább ide jönnek bevásárlásaikat eszközölni, 
ezt is lehet 10,000 forintra tenni, 40,000 forint­
nak 10°/0-a pedig már megadja a 4000 frtnyi 
többletet.;

Az ipar és kereskedelem iparszabadságunk 
daczára, mindinkább hanyatlik. És miért? Meg 
van a szabad mozoghatás, mindenki nyithat 
ttzlelet, vagy Űzhet bármely ipart ; de a reális 
ismeretek, vagy azon eszközök, melyek boldo­
gulására vezetnének hiányzanak. Mintha meg- 
kötnők valakinek lábait és azt kiáitanók neki, 
hogy — haladj.

Azt kérdeztem nem rég egy intelligens 
gondos apától, hogy mi lesz a fiából ? Iparos, 
volt a válasz. Hát hová jár fia? A gymnási- 
umba. Miért nem a reáliskolába, hisz ott töb­
bet tanul az életnek ? Nem lehet tudni, hogy 
meddig tartatik fenn a reáliskola, és én nem 
akarok fiammal experimentalni. Ezt válaszolják 
a legtöbben és azért nincs elegendő tanulója a 
reáliskolának.

Az én teljes meggyőződésem, hogy nincs 
Magyarországon város, hol egy jól szervezett 
reáliskola inkább helyén volna, mint Debre- 
czenben. Mert Debrcczennek nagy és értelmes 
középosztálya van, mely fiait a hasznos mun­
kára szeretné nevelni.

A reáliskolák kellően felszerelve díszét ké­
pezik mindenütt a vásosi iskoláknak és az on­
nan kikerülő ifjak — akár végzik az egész 8 
osztályt vagy csak negyet, akár folytatják ta­
nulmányaikat az egyetemeken, vagy akadémiá­
kon — egy idő és okszertileg gondolkozó in­
telligens és munkaképes polgári osztálynak veti 
meg az alapját. És erre Debreczen városának 
tagadhatatlanul ép oly szüksége van, mint más

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Politikai csels^ványsk.
■ — Fordította K. L.. —

(Folytatás.)

1 D’Eon lovag, a szoknyába öltöztetett 
dragonyoshadnagy története.

Különös az, hogy a párisi és londoni szer­
ves, bármily terhes" legyen Francziaországra 
séwe s bármily kedvező vala Angliának, az 

által köszönettel, az utóbbi által pedig dü- 
*6* kiabálással fogadtatott. Ennek oka abban 
rejlett, hogy az Francziaországra nézve elkerül­
hetetlenebb volt, mint becsteleniíő. Keveset té- 
ntett vissza e szerződés részére, de mégis töb­
bet, mint neki ezt magán*k teremtenie lehetsé­
ges volt, ellenben elvette a másiktól, mit vita 
helkül megtarthatott. A nép áltol az akkori mi- 
észterek, kik azt, a mi kezükben volt, önkén­
ben kiadták, árulóknak tekintettek és e véle­
mény idővel mindinkább gyarapodott.
, A nyilvános szellem, oly átható kétséges- 
ekéseiben, ármánykodással vádolta Carlotta ki­

sfáét, György királyt gyengeséggel, a Valesi
kenczegnét és Bate lordot pedig megveszteget-
betőséggel.

Egy ismeretlen kéz hirtelen dobta hatal­

mas szójáráscal mindezen gyanút a közönség 
közé. A titok'rljes iró, J u m u s név alá rejtve, 
kinek fátyolát a történelem még nem lebbent- 
hette föl, bosszuszellemnek látszik lenni, mely 
előtt az embernek nem lehet titka; olvas az 
azoknak szivében, kiket bevádol, és lelkiisme­
retüket a világ szeme elé teszi. Az 1760. és 
1770. években, doctor Mulgrave az alsóház 
tagja és a hires Wilkes a nagy népizgár ama 
korszak O-Connel-je; a nép és parlament előtt 
vádat képeznek J n m u s állítmányából és gnny- 
irataik által felinger’ik, tűzre lobbantják Angliát!

Wilkes elfogalik; lázzadás tör ki ; St. 
James ablakai előtt, egy fertelmes jelvényekkel 
felszdrelt halottas szekér vonatik el, melyen egy 
álarezos ember, kihúzott hóhér pallossal állott, 
oly némajáték, mely III-ik Györgyöt, I. Károly 
végzetén fogná emlékeztetni, Wilkes szaba­
don bocsáttatik, London lordmayorjává és Weszt- 
minsíeri követté válaaztatik.

Doctor Mulgrave kevésbé szerencsés, 
a parlament elé vezettetett, és a Valesi her- 
czegnö, Bute lord és a többi békealkudozók 
meggyalázásáért megfenyittetve, nem félt D'E o n 
lovag bizonyítványára hivatkozni.

Ez megtette a mit tennie kellett; védel­
mezte a minisztereket és a herczegnét. És mi­
után Mulgrave magát nem igazolhatta, a ház 
szószóllójától kapott megfedés után az alsóház­
ból kizáratott.

D'E o n lovag befolyása, ki a békealkudo-

városnak. Általánosan el van ismerve ország 
szerte, hegy az ország bajain pénzügyi raüvele- 
tek egyedül nem segíthetnek, hanem közgazda- 
sági reformok. Szükségleteink nagyobbodtak, az 
egyenes és közvetített adók szükségképen foko­
zódnak, meri a deficzit ijesztő mértékben nő. 
Ue mindamellett nem kellene kétségbe esnünk, 
ha azon eszközöket megteremthetnők, melyek uj 
roeg nj segélyforrásokat és értékeket szereznek. 
En a reáliskolát oly eszköznek hiszem és isme- 
rem, mely által az ifjúság legdrágább kincse az 
nju fogékony elme nem bolmi az életben hasz­
navehetetlen tárgyakkal terheltetik, hanem hasz­
nos és magvas ismeretekre vezettetik.

Hogy a reáliskolának csak 86 tanulója van, 
azon ne csodálkozzunk, ily valóban mostoha kö­
rülmények közt; hanem azon kell csudálkoz- 
nunk, hogy még annyi van. De hogy a reálls- 
kolara valóban égető szükség van és hogy a 
közönség által kellőleg pártoltatni fog, bizo­
nyítja az első osztály létszáma. Azon iparág, 
mely kihaló félben van, az tudvalevőleg nem 
kap uj tanulót, és a reáliskola idei első osz­
tályában, majd kétszer annyi tanuló van, mint ta­
valy. Vegyük a létszámot más oldalról, 85 ta 
nuló ha szembesittetik 740 gymnasiumi tanuló­
val aránylag csekély létszám ; de ha meggon­
doljak, hogy hány gymnasium van, melynek 
meg kevesebb tanulója van, és azért még sem 
Bürge ttetik senki által annak a bezáratása. A 
kath. gymnasiumnak, a gazdasági intézetnek v. 
a kereskedelmi iskolának még kevesebb tanu­
lója van és azok is legnagyobb reszt vidékiek.

A reáliskolának megszüntetése tehát sehogy 
sincs igazolva. A czikk sorozat végén azt óhaj ji 
B. ur, hogy ha már a város annyi pénzt fordít 
iskolai czélokra, jobban tenné, ha azt elemi 
iskolákra adná, nem pedig egy reáliskolára, 
mely véleménye szerint fényűzőéi czikk. Hogy 
a reáliskola a gyakorlati igényeknek leginkább 
megfelelő tudományos középtanoda, azt már 
több Ízben hangsúlyoztam és bebizonyítottam; 
de az sem áll, hogy mindaddig nem tanácsos 
reáliskolát felállítani, mig kellő számú elemi-ir, 
kólák nem léteinek. Mit mondana B. ur, ha 
valaki azt állítaná, hogy mindaddig nem kell 
az ipar és kereskedelem érdekeiről gondoskodni, 
mig a füldmivelés, a kenyér és más termesztője 
nem érte el a legmagasabb fokát. — H' z egy 
termelési tényező önmagában véve nem is fej - 
lői’hetik, a földmivolcs, ipar és kereskedelem 
csak teljes összhangjaiban boldogu'halnék. — 
Avagy mit mondana B. ur, ha midőn egy egye 
tem felállításáról van szó, valaki azt hang'oz 
tatuá: bizony okosabb vclna elemi isko'ákat 
felállítani. Ily ellenmondások léteznek B. ur 
czikksorozatában. Egyszer szeretné a reálisko 
Iára fordított pénzt egy uj gymnasiumra, egy­
szer a már létező gymnasiumok segélyezésére 
fordítani. Egy ízben a polgári iskolát tartja 
czélszeriibbnek, más alkalommal meg elemi isko­
lák tökéletcsbitésére fordi .má a pénzt. Szóval: 
akárhova ford'ttassék az, csak reáliskolára nem.

En meg azt állítom másod Ízben is, és 
erősen hiszem, bogy nincs város széles e házé 
ban, hol a reá'iskola több léíjr gosu'tsággal bírna, 
mint Debreczen varosban. Csakhogy mondjuk 
ki leplezetlenül, B. ur nem szeretne megküzdeni 
egy erős oszlopon á ló és a mai kor kívánal­
mainak megfelelő verseny iskolává', legyen an­
nak neve akár önálló gymnasium, akár reál'™ 
kola. Annak az ártatlan polgári ii ko! inak, mely 
boldog emlékezete szerint a gymnasium máso­
dik, de rosszabb kiadásit képezi, szívesen adna 
helyet B. ur, hisz az meghunyászkodik ós meg­
elégszik kisebb fizetésű segédtanárokkal: az 
csekélységbe kerülne, és mi a fődolog, nem 
concnrrálna a főiskolával. De egy jó reáliskola 
szemben a gymnasiummal — Eóma és Karthago 
— az már aztán valami veszélyes valami. — 
És Bóma egyik túlbuzgó papja kimondotta böles 
előrelátásában a delendam este jelszavat.

párt tagjait 
tekintettel

A íjggetlenségl párt összes tagjaihoz!
— Felhívás. —

Az országgyűlési függetlenségi kör elérkr 
zettnek látja az időt, s ezennel fölhívja a

zások kezdete óta, nyilvános diplomatikai jel­
leg nélkül Londonban időzött, most mindig ész­
revehetőbb lön. És épen ezen befolyás miatt vá­
lasztotta ki öt a király különlegesen, hogy ra- 
tificatióját Versailbsbe hozza, oly rendkívüli ked­
vezmény a diplomatiai szokásoknál, hogy Pras- 
lin herczeg azt semmiképen el nem akarta hinni, 
mint a következő levél igazolja :

Versailles, 1763. febr. 23.
„Nem lehet kedves barátom“ — irta ö 

Nivernais kerczegnek — hogy ön a béke- 
szerződés ratificatióját, D'E o n ur által hozatja 
ide. —

Az angol miniszter bizonyára nem fogná 
azt idegenre bízni, és miután minden szabály 
ellen van, nem látok okot arra, hogy arra D’Eon 
ur választass ék.

Nehány nap múlva megérkezett D’Eon lo­
vag a ratificatióval Francziaországba.

„Ő szerencsét hoz nekem“ — monda XV. 
Lajos — átkarolván őt, mártins 20-kán a Szent- 
Lajos keresztjét küldötte neki.

Nehány héttel ezen esemény után, D’E o n 
lovag a londoni franczia követséghez osztatott
be, és pedig két külömböző tulajdonságban. __
hivatalos és titkosban.

(Folyt. köv.

országszerte, hogy 
a közelgő képviselí- 

valasztasokra, a pártszervezkedést 
teljes erővel megindítani méltó z- 
tassanak,

A párt t. tagjainak tudomások van a fe­
löl, hogy a közvélemény éradata minden rétegé­
ben felénk fordult, de bizonyosan osztják azen 
nézetünket is hogy ezen kedvező körülmény 
nem az önként beállandó jó eredményeknek tét­
lenül való bevárására, sőt ellenkezőleg: tevé­
kenységünknek tokozására kell, hogy ösztönöz­
zön mindnyájunkat. Bízunk Istenben és tartsuk 
szárazon a puskaport.

Nem tartja az országgyűlési függetlenségi 
kör hivatásának, hogy a szervezetek megállapí­
tására vonatkozólag valami szabályzatokat ajánl 
jón az elvtársak figyelmébe: azoknak kereté­
ben, melyek edd'g gyakorlatban voltak, elegen­
dő tért találhat e meggyőződés parancsolta kö­
telesség érzete és az áldozatkész hazafiság arra, 
hogy elveinek diadalra juttatása érdekében meg­
tegye mind azt, a mi tőle kitelik.

A pártszervezkedás minél előbb foganat- 
bavételét kéri az o. gy. f. kör különösen azon 
oknál fogva is, hogy egy országos pártér­
tekezlet, melynek megtartása 1881-ik évi ja­
nuár hó 23-ára lett kitűzve, annál czélszerüb- 
ben legyen megalkotható. Ézen országos érte­
kezletnek tagjai lennének :

1, Az országgyűlési képviselők.
2. Minden választókerületnek egy-egy meg-

megbízottak kijelölésére nézve a követ­
kezőket ajánljuk t. elvtársaink figyelmébe :

Ott, hol pártunk már szervezve van, illető­
leg hol a czervezkedés „még kellő időben fo­
ganatosítható lesz: métóztassanr.k a vál. kerü­
leti elnökök pártértekezletet tartani s abból az 
országos értekezletnek leendő tagját megválasz­
tani. Oly helyeken, nevezetesen nagyobb 
városokban, hol két vagy több kerületnek egy 
közös pártelnöke van, móltózlessék az illető 
elnök ekként ntézkedni, hogy ugyanazon vá­
róéból annyian jelenjenek meg az országos ér- 
tekezlc cn, a hány választó kerület ven azon 
városban.

Oly kerületekben, hol a szervezkedés bármi 
oknál ,ogva kellő időben létre nem jöhetne, ci 
nevezetesen oly helyeken is, hol egyáta'&ban 
o’v kis számmal volnának még elvtársak, hogy 
S' ervezkedésnek egyáltalaban nem volna helye 
1 gyenek szívesek a párt tagjai egymást minél 
e'öbb felkeresd s egy bakár kis számú magán­
jellegű összejöveteltől megbízni egy a kerület 
bez tartozó elvtársat azzal, hogy az országos ér 
tekczleten megjelenjék. Ezen megbízás a sze 
vezeftel nem biró kerületeket illetőleg történ­
hetik oly formán is, hogy megyei értekezletet 
hívjanak össze az arra hivatottak, nr gyei párttá 
alakuljanak s az alakuló gyűlésből küldjenek 
megbízottakat a megyében levő kerületek száma 
szerint.

A tisztelt közgyűlés tagjai — kik legna­
gyobb részben az egyesület veteránjai — már 
megszokhatták azt, hogy minden oly vissza pil­
lantás alkalmával melyet egy-egy évi múltúnkra 
az önmagunkat megteendő számadás czéljából 
vetni szoktunk: találkozunk rendszerint véghez 
vitt cselekedeteink között úgy rendi mint az 
az általános érdekek betöltésére irányozott tö- 
rekvésekkel,

Igy volt az az elmúlt egyesületi ériben is.
Tavaly ilyenkor két nagyob válalat meg­

kezdésének elő estéjén állott egyesületttnk.-
Egyik volt a Tiszavidéki orvos gyógysze- 

rész egyesületek szövetségének létrehozására 
irányozott törekvés, másik volt a magyar orvo­
sok és természet vizsgálók vándor gyűlésének 
Debreczenbe hozását ezélzó nagy fontossága 
terv megvalósítása.

A Tisza vidékén létező orvos gyógysze­
rész egyesületek alapszabályainak javaslatát 
egyesületünk dolgozta ki, s a Biharmegyei 
társegylettel mint ez ügy másik s velünk egyet- 

kezdeményzőjével közölve, egyesületünkértő
küldötte szét előleges tájékozás végett mind azon 
rokon társulatokhoz, melyeknek létezését bizo­
nyosnak vesszük.

Össze is hívtuk a folyó 1880-ik év má­
jus havának 29-ére városunkba szövetségi ala­
kuló közgyűlésre, mindazon rokon társnlatoka- 
melyékről gondoltak, hogy ez ügy iránt érdek­
lődéssel viseltetnek.

Ezek szerint felkérjl'.k a függetlenségi párt­
nak összes tagjait, ide értve t:rmészetesen mind­
azokat, kik 48-as balpárt, közjogi ellenzék, 
vagy netalán más czhnen vrgy czimü körökben 
vannak egyesülve, kik Magyarország önállósá­
gának s íűggctlenségének zászlója alá sorakoz­
nak, hogy az 1881-i k évijanuár hó 23- 
án Budapesten tartandó ouzágos pírérte- 
kezletben részívenni, illetőleg ott leendő képvi- 
settetésl-kről gondoskodni mél:jztaasanak.

A megjelenendök neveit közöltetni kérjük 
az országgyűlési függetlenségi kör elnökségével 
Budapesten, Muzeum körút 41 sz. alatt.

Az országos pártértekezlet határidejét meg­
előző napon a beérkezendő elvtársak szives meg­
jelenését kérjük a kör helyiségében elöértekez- 
let taitása végett.

Kelt Budapesten, nov. 21. 1880.
A pártértekezlet megbízásából:
Az orsz. függetlenségi kor elnöksége.

Debreczeni színház.
Szombaton, nov. 20-án adatott: „Titilla 

hadnagy“ operette 4 felv. Irta Bákosi Jenő, 
zenéjét szerzé Paks Ferencz.

A második magyar operette is megjelent 
színpadunkon, mely bizony csak halvány eópi- 
úja az idegen operetteknek telve erő reminis- 
czencziákkal; meséje érdekes és szövevényes, 
itt ott fűszerezve durva póriassággal. A magyar 
közönség sehogy sem tud megbarátkozni s ma­
gyar csizmás dolmányos legények s viganós 
parasztlányok trillázásaival s igen viszásnak 
tűnik fel ezeknek szereplése operettekben.

Zenerészletei küzztil kiemeljük a Titilla 
entrée dalát, s a kakas dalt, melynek eléneke 
léséhez talán jobb hangú kórista is akadna 
mint Havi:

A darabban jó szerepeik vannak Nyilvai- 
nak, Bérczinek Sz. Németnek és Lanernének. 

Közönség nagy számmal.

A debreczeni egye-orvos-gyógyszeres 
sülét.

— Titkári évi jelentés. —
I

Felolvastatott az 1880-ik évi November hó 13-án 
tartott évi rendes közgyűlésen.
Tisztelt közgyűlés:

Egyesületünk fennállásának 13-adik éve, 
melyet e mai napon hivatalos jelentései zárnak 
be nevezetes eredmények kivívásával szaporí­
totta czéljaink és együttes fáradozásaink már 
is elég hosszú sorozását.

ÚJDONSÁGOK.

* Zenede! hangverseny programmját ma 
megkaptak. Térszüke miatt azonban nem kö­
zölhetjük ma az egész terjedelmében. Annyit 
mondhatunk, hogy a programm változatos és 
érdekes.

* Értesítés. Van Szerencsem a nagyérde­
mű ke.őrségnek tudomására juttatni, hogy mint

lapokban már érintve is volt — nehány ön­
ként vállaikozó collegiumi és reáliskolai tanár 
a tél folyamán 8-9 népszerű tudományos felo> 
vasasát- illetőleg előadást fog tartani a collégi- 
um dinjeimében, igen mérsékelt beléptidij 
mellett — Az előadást f. hó 26-án pénteken 
estve 5 órakor Kovács János ur fogja tartani a 
a .„ldrergésekröl. — Beléptidij személyenként 
25 kr,- a jüv: delem a collégium épületén felá- 
''tandó nagy óra költségeinek fedezésére fog 
fordiíatni; jegyek és pedig a karácson előtt 
tartandó 4 előadásra együttesen is- előre vált­
halók Csáthy K. ur könyvkereskedésében, vagy 
a gymnázium igazgatói szobában. — Úgy vélem, 
az a látogatottság, melynek a múlt években 
tartott ilynemű felolvasásaink örü'ni szerencsé­
sek voltunk, mellőzhetővé teszi, hogy a mélyen 
tisztelt közönséget ezen szintén jótékony czéln 
minél tömegesebb^ látogatására kérjem. — Deb- 
reczen. 1880 nov. 23- A ref. gymn. igazga­
tóság. —

* A k. k. tabak-trafik, meg a k. k„ 
Steueramt : tb. már rég Idő óta, legalább váro­
sunkban és vidékén, magyar felirattal vannak, 
helyettesiíve ; csupán a k. k. Tóthkaserne, 
a Kováékasérae, az Oláh-kaserne 
még mai napig is ezen díszes német íeliratoki.t 
viselik. Magyarországban, a magyar alföld egyik, 
legmrgyarabb városában, Debreczenben meg­
várná a közönség, hogy a katonaság nemcsak 
hogy magyarul beszéljen, hanem kaszárnyája 
magyar felirattal legyen ellátva. Van még "egy 
másik laktanya is, melyet „Pavillon kaseiné“- 
nek szoktak nevelni. Nézetűnk szerint ez el­
nevezés is kiküszöbölendő, mivel e kaszárnyát 
teljes joggal a „Kossuth-kaszárnya“ elnevezés 
illeti meg. Ajánljuk ezeket az illetékes közegek 
figyelmébe.

* Színházi hírek. N y i 1 v a i Irma, 
színtársulatunk egyik primadonnája, mint a 
„Szinészeli Közlöny“ Írja, nemsokára megválik 
a társulattól. — Bérczy Ödön holnapi juta­
lomjátékára ismételve felhívjuk a közönség 
figyelmét. A szintársut e jeles tagja megérdemli 
a pártfogást. — Mukányi tegnapi, harmadik 
előadásakor a színház ismét zsúfolva volt. A 
közönség igen jól mulatott az előadáson.

* A debreczeni tisztviselők önsegély­
ző egyesülete által f. é. november hó 20-án ren- 
dezteteít hangverseny és tánczvigalom alkalmá­
val a kitűzött jótékony czélra a következő 's- 
ltilfizetések történtek : Méltóságos Miskolczy 
Lajos főispán ur felülfizetett 5 irtot, nagyságos 
Huzly Károly prépost, Szabó Lajos, Konez Elek 
és Steinfeld Antal urak egyenként 5—5 frtot; 
Jónász Lipót 10 irtot Klein Ignácz ur, -1 irtot; 
Bekény Ottokár, Sesztina Lajos, Márk Endre 
és Crácker Mór arak 2—2 forintot; Babó Mik­
lós Tasnády István, Koníy Lajos Zicberman 
Herman és Shvarcz M. urak 1—1 forintot; 
B. J. 50 krajezárt, V. K., B. K., N. N., K. J. 
4q—40 krt, öszszesen 54 forint és 10 kit. — 
Kedves kötelességet teljesítek, midőn ezen 
nagylelkű adakozóknak egyesületünk és az ezen 
pénzből segélyezendők nevében leghálásabb kö- 
szönetemaek kifejszést adok. Egyntal ez utón . i 
a legöszintébb köszönetemet nyilvánítom a hang­
versenyben közre működött urhölgyeknek és 
uraknak, valamint kitűnő dalárdánknak és külö­
nösen az egész hangverseny rendezésében és 
a darabok betanításában kiváló érdemek szerzett 
fiivadhatlan Steinacker Sándor urnák. Úgy szin­
tén a rendező nraknak, főleg pedig az egész 
estélyt rendező bizottság lelkes és ügybuzgó el­
nökének: Balog Imre urnák. Debreczen, novem­
ber 22-én. Az igazgatóság nevében, az ügyve­
zető igazgató.



• Csokonai kört szándékozik városunk­
ba» alakítani néhány fiatal író. A körnek czél- 
ja az lenne, mint más városok irodalmi köréié. 
Néha nyilvános felolvasások is tartatnának. 
Mint haljak, közelebb értekezlet tartatik e tárgy-, 
ban. Sikert kivánnnk a törekvéshez.

* A pórul járt szerető, ügy szerették 
egymást, mint a galamb a tiszta búzát. Kik ? 
Hát János és Sára. Nem is csoda. Olyan össze­
illő párt nem igen találni mindenütt. — János 
„Alexis“-baka és már káplárságig vitte. Sára a 
főzőkanál ügyes kezelője és csinos külsővel bir. 
Csoda-e tehát, ha benső viszony keletkezett köz­
tük és bakapolgártársunk „czaping-strángig“ ren­
desen ott töltötte az estéket Sára kamrájában. 
E viszony egy kellemetlen esemény folytán meg­
lazult egy kissé. Sára egy napon tánczolni ment, 
s erről mit sem szólt Jánosnak. Beesteledvén, 
Jánosunk benyit Sára kamrájába, s miután azt 
nem találja ott, azon hiszemben, hogy Sára csak 
kiment, hogy valamely dolgát elvégezze, helyet 
foglal és várakozik. Sára gazdasszonya — Sára 
nem lévén otthon — maga megy bezárni min­
dent, s a nélkül, hogy a kamrába tekintene, 
bezárja annak ajtaját. Szerelmes bakánk ennél­
fogva reggelig maradt fogva a szűk kamrában, 
s midőn reggel a tánczból hazatérő Sárája ál­
tal kiszabadittatván. a kaszárnyába visszatért, 
a „ezapinstráng'-on túli engedelem nélkül ki­
maradásáért két heti „kaszárnya áristom'-mal 
lett büntetve. Sári most azóta Jánosnak Péter 
nevű „czugszfirel- barátjával megy sétálni, Já­

nosunk pedig azzal vigasztalja magát „kaszár- 
nya-áristomában,“ hogy majd csak jobban fog 
neki menni, ha — —■ „generális* lesz.

* Bartha Miklós állapota folyton javul. 
Veszélyben még csak ujjai forognak, azonban 
az orvosok reményük ezek megmentését is,

* Zágrábban megint volt észlelhető egy 
kis hullámzás, azonban ez már alig zavarta meg 
az embereket, kik már-már hozzá szoktak az 
ingó talajhoz. A város igen élénk. Az épülete­
ket bontják, igazítják. Számtalan munkást fog­
lalkoztatnak a ház tulajdonosok.

* Merényletet akart elkövetni két kato­
natiszt Timkó József kassai lapszerkesztő ellen, 
egy lapjában megjelent czikk miatt, ügy akar­
tak vele elbánni, mint a két kolozsvári had­
nagy Barthával. A rendőrség azonban neszét 
vette a dolognak. — Miután ilyen esetek gyak­
ran megtörténhetnek, jó lesz, ha minden hírlap­
író revolvert tart a porzó mellett.

* A korrupezió. Moró Béla nyitrame- 
gyei főjegyzőt, a kormánypárt főkortesét, ok- 
mányhamisitás s nagymérvű pénz-sikkasztás miatt 
elfogták.

* Divat. Legújabban a legfurcsább éksze­
rek jöttek divatba Párisban. A hajban nyilakat, 
bárdokat, tőröket, kardokat viselnek a nők 
aranyból vagy ezüstből legtöbbször rubinnal vagy 
gyémánttal, vagy mindketővel kirakva, a gyü­
mölcsök sem mentek még ki a divatból. Mint 
fej és nyak-ék leggyakoriabbak az eprek, szől- 
lők, cseresznyék, almák. Azonkívül egész állat­

seregletet láthatni most az előkelő hölgyek ék- 
szerchatouilljában. A kis disznók ugyan meg­
buktak, de divatban vannak a medvék, elefán­
tok, vízilovak, kígyók, sőt még — békák is.

*A debreczeni iparos ifjúság önkép- 
zS és betegsegélyzö egyletében jövő vasárnap, 
f. hó 2 8-án délután 5 órakor fogja a helybe­
li keresk. főtanodé tanára Dr. Schwarczer 
Viktor ur az előadások sorozatát megkezde­
ni. A felolvasás tárgya lesz : „A szervezés 
szervetlen anyagok épfentartá- 
s á r ó 1. Felhívjuk az egylet összes tagjainak 
figyelmét e fölolvasásra; egyszersmind az ipar- 
ügyek iránt érdeklődő n. é. közönség is e fel­
olvasás meghallgatására az egyleti helyiségbe 
(Csapó utcza) tisztelettel meghivatik.

* A főnyeremény miatt lőtte főbe magát 
egy linzi polgár a napokban. Ugyanis a 100,000 
frtot az Unióbank nyerte meg; az említett lin­
zi polgár sors jegye pedig csak egv számb m j 
különbözött a nyertesétől, mely körülmény foly­
tán annyira elkeseredett, hogy öngyilkosságot 
követett el.

* Hunyadi Párisban. Párisban legköze­
lebb egy részvénytársaság keletkezett Hunyadi 
keserttviz-részvénytársulat czimén.

* Nyilvános számadás. A debreczeni 
1848/49-ki „Honvéd-Egylet* részére legközelebb 
készült fekete lobogóra következők adakoztak: 
Smigula Márton 1 frt, Gy. Nagy József 50 kr, 
Bátori Gábor 40 kr, Kiss Gábor 50 kr, Halász 
János 40 kr, Gyöngyösi Gábor 20 kr, Molnár

József 1 frt, Heflinger Ferdinánd 20 kr, Szilágyi 
Ferenez 25 kr, Madarász Teréz 20 kr, Simon 
Kálmán 50 kr, Dankó Mihály 50 kr, Talvizer 
Alajos 2 frt, Kis András 50 kr, Schmidt Jánso 
20 kr, Mészáros László 2 frt, S k Lajos 1 frt, 
Nemes Gábor 50 kr, Budaházi Antal 40 kr, 
Szurok István 50 kr, N. N. 1 frt, Lányi Mihály 
20 kr, Czabán Dániel 40 kr, Meleg ístzán 20 
kr, Boránd György 20 kr, N. N. 30 kr, Hor­
váth Gábor 20 kr, Nagy Gábor 20 kr, Kis Já­
nos 20 kr, Dézsi Lajos 60 kr, Torjay Károly 
20 kr, N. N. 50 kr, Tóth István 20 kr, Kóbor 
Boldizsár 50 kr, Lokó József 1 irt, Sas Mihály 
20 kr, Bihari János hentes 1 frt, Kovács Imre 
50 kr, Kerekes György 50 kr, Béder Ferenez 
50 kr, Papp János 30 kr, Gergely Antal 1 frt.? 
(Folytatjuk.)

* Uj zenemüvek. Táborszky és Parsch 
zenemükereskedésében megjelent, 4-ik magyar 
ábránd legkedveltebb dalok felett. 1. Ne menj 
el . . 2 Hármat rikkantott már a rigó 3. Tizen­
kettő, tizenhárom, tizennégy 4. Bölcsész csárdás, 
zongorára szerzé Ábrányi Kornél. Ara 1 frt 
50 kr.

* Közigazgatási nemzeti kalendári­
um hivatali és irodai használatra ezimtt 
naptár jelent meg Tettei Nándoréstár- 
s a könyvkereskedésében Budapesten. Őrömmel 
constantáljuk, hogy hazánkban eddig ily bő 
tartalmú naptár nem létezett, s hogy ügyvédi 
irodákban, megyei városi pénzügyhivatalokban, 
törvényszékeknél és bíróságoknál e naptár

valóban eddig érzékenyen tapasztalt hiányt pó­
tol. Ára csak 80 kr. kötve 96 kr.

* Franczia színi előadások Budapes­
ten. Julien Decshamps franczia színigazgató tár­
sulatával Romániából már legközelebb Buda­
pestre érkezik, hogy itt a gyapju-utezai német 
színházban előadásokat tartson. A társulat ed­
dig Románia főbb városaiban működött s ope- 
rettekot, vígjátékokat és bohózatokat adott elő, 
A tagok „I. Károly fejedelem ő fensége müvél 
szei“-nek nevezik magukat. De schamps társu­
latával már 1877-ben is játszott a magyar fő­
városban, még pedig akkor is a német színház­
ban. Előadásait már szombaton, nov. 27-én 
akarja Budapesten megkezdeni.

DEBRECZENI |jj| SZÍNHÁZ.

Holnap szerdán Bérczy jutalomjátékául adatik:

Á SZÉP ÁSZSZONI KOCSISA.
Népszínmű 3 felv.

— Budapesti tőzsde november 23. Ezüst 
— frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 
francos arany frt 9.40 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

As ifjúság szépségét a legkésőbb aggkarig aegóvhatai, aiadea hölgy föfeladaU,
mely kiválóan föltételezi a bőr leggondosabb ápo­
lását. Ennek tiszta és gyöngéd megtartása, finomí­
tása és frissítése, foltok, vörösség, szeplő és minden 
bócezeny eltávolítása, úgymint különösen a ránesok 
és redok azonnali és tartós megsemmisítése, kivá­
lóan eszközölhető az annyira kitűnő, hatásában 

meglepő

HAYIS3ÄNTE
du dr, Loje$<e a Páris

hivatalosan megvizsgált, teljesen 
ártalmatlan bőrápoló szer által.
Páris, London, Becs. Budapest 
elegáns hölgyvilágának legér­
tékesebb toilette titka a fiatal 
kor frisseségének az aggkorhan 
való megtarthatására: ezerszere­
sen jónak bizonyult, és mint első 
szépitőszer, egy hölgynek pipere 
asztaláról sem szabad hiányoznia.
Egy nagy eredeti üveg á ft. 2.50 

» kis , „ „ - 1.50
(használati utasítással.]

Ravissante szappan
a legjobb és leghimevesebb illa­
tos mosdó szappan a bőr szépi- ___
t-^se és javítására. Használata után a bőr bársony 
finom lesz és igen_ kellemes szagot tart meg. Sokáig 
tart e« ki noca szárad, a ki egyszer megkísértette, 

az soha többé nem használ más szappant.
Egy doboz (3 drb ára 1 frt 35 kr. Egy drb 5) kr.

POUDRE RAVISSANTE
felülmúlhatatlan, igen jól tapad, láthatatlan és ter­
mészetes üdeséget ad a bőrszínnek, tehát legjobban 
ajánlhatják. Nagy doboz ára 1 frt. Kisebb 69 kr, 

fehér agy rózsaszínű.

Felülmulhatlan és teljesen ártalmatlan

RAYISSANTEI FOGPOR,
mely a fogakat hófehérre tisztítja, olvadástól és ü- 

zödéstől megóvja.
Savmentes semlegesítő, vízben 
oldó alkatrészekkel bir; a fogak 
tökéletes titztitását lehetővé te­
szi, s azok mellett természetes 
seinöket és fényöket megtartják 
és sem vegyileg, sem erőmüvileg 
nem lesznek megtám.adva • a 

. könnyenvérző foghus természetes 
Z\S >TSerejét megkapja, a száj pedig kel«

-3? '^lemesen föl lesz frissítve. Egy 
doboz ára 50 kr.

HAVISSANTS AR3ZPDR.
A piriii é* londoni hölgy vilri.-■ rn amrnt a le-tfrbb 
mivetznö legkedveltebb arezpora. Mindazon t. höl­
gyek. kik egyszer hasznditik meggyőződtek, hogy a

I
Valódi míDősg^fien táplálót na^yöaii

A ki e*4p 6« egéess 
ae győződjék meg 
íné kísérlet á>;. hogy m^y kittin 
nem csodálatra méltó haláén a

RAYISSANTE-SZÁJVíZ,
éltető él balzsamos n ivéeyaa/agskból készítve, 
hns megerősödik, a fogak zamsacsa ápolva, a rotnadai elte­
rülve iesz ; 10 csepp elégséges leír. egy korty vittel, mely ve- 
gyülókkel a fogak bevégzett tisztítása atáa, a száj jól kiöb Hi­

tetik és soha nem kettend fogfájásban szenvednünk.
Nem létezik más készítmény, mely mindennapi 

használatnál hasonlithatlai jó eredményt biztosítana 
a t'ggak szépségére es fomtartáiára nézve, mint a 
RATISfiANTE SZÁJVÍZ, mely a fogakat megerő­
síti, megszünteti és megakadályozza a fogfájást és 
a foghat vérzését, valamint a fogakra oly veszélyes 
fogkő lerakodását és a szájnak a legkellemesebb 
frisseséget és üdeséget kölcsönözi.

Egy eredeti üreg «ra 1 frt.

RAYISSANTE haj-essenczia
kitűnő hatással bir a haj talaj tisztítására, mely a 
haj korpa képződését és a haj kihullását meggátolja 
igen kedvelt hajmosó szer, mert jótékony hatást 

eszközöl a fejbőrre.
Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

A kik valóoan jó, a ezélnak minden irányban 
megfelelő haj kenő-sőt óhajtanak, tegyenek egy kí­

sérletet a

POMADE RAVISSANTE
kjtiinő hajkenőescsel, mely a ha­
jat szépíti és ápolje, a hajtalajt 
megerősíti, a korpa képződését 
meggátolja, a haj kihullását meg­
akadályozza, annak természetes 
fényt és hullámos alakot kölcsö­
nöz, és a legkésőbb korig védi 

a megőszülós ellen.
— Egy tégely ára 1 frt. —

_ RAVISSANTE HAJÁPOLÓ OLAJ
Legjobb óvszer a haj őszü- 

lóse éa kihullása ellen, mely a 
korpa képződését meggátolja, a 

beteg hajat uj élétre hozza, s a haj növését bámu­
latosan előmozdítja. — Ajánlható azoknak, a kik 
hajkenőcs helyett hajolajat használnak.

Hatása, c3odái.atos.
Egy üveg ára 1 frt.

CRÉME-RAYIS3ANTE
friss 4s bársoiiyfiaou bőrt eszközöl; a ke­
zek stb. ápolására nélkülözhetetlen. — Egy 

tégely 1—2 frt.

és iicsínyüeii SCHWARZ FRIDERIKA illatszer és RAVISSANTE tólóólspséiet központi szétkálíési raktáraim Budapes­
ten, Városháztér 9- sz- Haris-bazár.

Levélbeli megrendelések pontosan teljesítetnek. Árjegyzékek ingyen
Kapható Debrec/.enben Q-ólt Nándor és Dr. R uhschnek V. E i

és bórmantve küldetnek.
il gyógyszertárában.

Eladó füszerüzlet.
Eladó egy élénk füszerüzlet a piaczon, mely évente 48000 fit forgalmat 

piodueal ; bővebb értesítést e lap kiadóhivatala nyújt. (453.) j
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1874. óla fen álló ismert üzletünkkel egybekötve

1 mtésetet
A. M. Beschomer hazánkfiától a világhírű l-só szabadalmákkal kiiüutetett

érczkoporsó főraktárt
nyitottunk Dehreczenhen. varga meza 2247-dik szám alatt sajú házunkban.

\ szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy olcsó 
uj temetkezési intézetet berendeztünk és hozzá érczkoporsó főraktárt is tartunk.
j i ^ vidéki t. ez. üzletbarátok e fajta czikkeiket kizárólagosán egye­
dül tőiiőnk vásárolhatják. 6J

Kedrező üzleti viszonyaink lehetővé tették, hogy a temetkezéshez megkiván- 
tato nun en e ae et a legolcsóbb és legfényesebben kiállíthatjuk, e Ctélra van­
nak nallunk olcsó és értékes

légmentes

érczkoporsók, feszület és gyertyatartók,
igren. pompázó szépele,

ÜB23S ravatal, egyenruhás testőrök,
egyszerű és díszkocsik, — sima, festett, fényezett, bronzos, érczalaku selymes, bár- 

sonyos koporsók, mindennemű halotti és

6YÁIZCZIKHEK
nagy választékban;

s így bármely fényes temetést a LEGOLCSÓBBAN teljesíthetünk.

Ismét elárudtók fakoporsókat is, hozzávaló minden csikkekkel, nállunk a leg- 
olcsóbban beszerezhetnek.

A nagyérd. közönségnek, 6 éren át tanúsított pártfogása azon reményt nvujtia, 
h°lSy 61 íh1161 foJjutá8LáTal- a azolid kiszolgáltatás és jutányos ár megtartási. 
rekvésflnkáÍeendaSybeCSÜ ma“ Párt,08ált m-gnyerjttk, s kiérdemelni legfőbb tS-

Tisz telette!
a debreczeni építkezési asztalos-egylet.

Meghívás résztvevősre
a hamburgi állam által garan iroiott ü*gy 

péuesors'ilásra, melyben

8 millió 378,780 márkái
néhány hónap alatt okvetlen nyer i kell. 

Az uj 7 osztályra beosztott játókt tv 99,500 
sorsjegyet tartalmaz, ■ 46,640 nyereményt, és pedig

400,0110 márka,
részletesen pedig

nyerem.
márka

250,000
150,000
100,000
60,000
50,000
40.000
30,000
25,000
20.000
15,000
12,000
10,000

4
3

52
6

108
214

10
2

533
676
950

26345

nyerra.
márka
8000
6000
5000
4000
3000
2000
1500
1200
1000
500
300
138

stb. gtb.
A nyeremény húzások játékterve hivatalosan

állapíttattak meg.
A legközelebbi első hazádra ezen nagy pénz- 

sorsolásnak
1 egész ered. sorsjegy ára csak 6 márka vagy 31/ fr.
1 f<1 • ■ . . » , , 1»/* ,
1 negyez . „ „ „ U/, . „93 kr
s ezen az állam által garantirozott eredeti sorsié, 
gyeket előlegeden vagy po tautalványnyai küldött 
pénzek vétele titan, a legtávolabb jvidékre portó­
mentesen küldöm Kisebb öwzegekirt bélyeget is 
lehet küldeni.

A Stoindecker-ház rövid idő alatt nagy nye­
reményeket, mint 125,000, 89,000, 39.000, 20,000 és 
10,000 markot fizetett ki az érdekelteknek, és sok 
családot tett boldoggá.

A betétek a nagy nyereményekhez képest cse­
kélyek s igen ajánlható a szerencsepróba.

Minden megrendelőnek a hivatalos játékterv 
ingyen küldetik meg, úgyszintén a húzás után azon­
nal a sorolási lista.

A nyeremények kifizetése vagy elküldése terv­
szerint s a boldog nyerők kívánsága szerint történik .

Szives megrendeléseket minél előbb s min­
denesetre f. hó 30-ka előtt kérem megtenni s pedig 
a következő régi ezóg alatt:

JOSEF STEINDECKER,
Bank- uni Wechaelgeschäft. Hamburg.

P. S. A Steindecker-háznak, — mint solid és 
jó firmának — nem szükséges a további ajánlg&tás , 
miszerint azok el is maradnak, melyre a nagyér­
demű közönség figyelmeztetik.

^ 5

* N8» <W* s 3 T)«-< x

A karassini borostyánkő leihelyének örökösei tisztelettel értesítik a t. Cz. vevőket, hogv 
bányáikban nigymenniiségbeu talált borostyánkő telep miatt az árakat nagyságuk szerint 
gO°/0-ig szállították le. ’

E mesés olcdóságu árral remélik a természetes borostyánkő alapos, de értéktelen és 
egészségtelen utánzások által veszélyeztetett hírét ismét he'yreállitani. — A biztosított és

UVI UOijailIXVUUl AOöALUli CiUÖ

Sz.
I.

II.
III.
IV. 

V.
VI

ARAI
cm. frt
12 hosszú ezeiőit 20 most
10
9
8

c»ak

Fentiek ár.k

16 „ 
12 „ 
10 „ 

8 „ 
6 „ 

megtartására

frt
5.— 
4.— 
3.— 
2.50 
2— 
1.80

VÉKONY SZIVARKA-SZIPKÁK.

hirdetmény megjelenése
púnkat kötelezünk, éd fentartjuk magunknak azon jogot, esetleg ezután 

Mebrendeléseket kérjük képviselőnkhöz

Sz. cm. frt frt
I 10 hosszú ezelőtt 15 most csak 3__
II- 9 „ „ 10 „ „ 2.50

Hl- § „ „ 8 „ „ 2.-
IV. 7 „ „ 6 „ 1.80
Y. 6 „ „ o „ „ 1.50

n-pjától számítandó né^y hétig ma - 
árakat felemelni.

mill W«, miiül BSeiMm*
X. kér. Dampfgasse 11. elintézni.

A szétküldés az összeg beküldése vagy utánvét mellett történik.

Gryógyit a legrövidebb idő alatt, fris­
sen előállott vagy idült titkos beteg­
séget, fehérfolyást, alaposan minden 
következmény nélkül. Ara 1 frt 60 kr.

Etni Cadelle, tartalmazza a 
befecskendezéseket, kaptákat, kö­
telékeket, minden egy skatulyában, 
hogy könnyen kezelhető legyen, Dr. 

C AD EL LE füzetével ee-vütt, mely minden más tanácsot és segélyt, a nemi bet^gségek- 
néi. g-vöngült férfierőn«5!, onáviánál és magömléseknél, teljesen feleslegessé tesz. Ara 5 
frt o. é. A brochura egyedül 50 kr,

Föraitár: APOTHEKE ,ZUI BEMEN LEOPOLD,“ BECSBEN
I. Plankengassc Nr. 6.

(427.)

EJECTION CADELLE}

Az "„Ipnrpgyesületi tnk-arék- és hitelin­
tézet“ igazgatósága ezeunrl közhírré teszi, 
hogy a 6°/0 kamatú betétek után — az ala­
pítványi és jótékonyczélu betétek kivételével 
— jövő 1881. j.inuar 1 tői kezdve a kamatot 
5°/o lir:l szállította le, minélfogva figyelmezteti 
az. érdekelt betevőket, hogy ha 5°/0 kamattal 
meg nem elégednének! betéteiket a felmon­
dási szabály megtartása mellett — a pénztár­
nát kivehetik. (454.)

Debreczen, 1880. nov. 19.

Ajánlkozás.
Egy 35 éves, gyakorlatilag képlett 

gazdatiszt, ki már 14 éve, hogy a me- 
zőgazdászattal foglalkozik, óhajtaná je­
len állását felcserélni; becses megkere­
sések ezen lap szerkesztőségéhez kéret­
nek intéztetni.

(419)

ári a- c © ii

gyomor-cseppek;
jelen hatású gyógyszer a gyomor min­

den bántalmai ellen,

és felfilmulhatatlan az ét­
vágy-hiány, gyomor-gyen­
geség, rósz szagu lehellet, 
szelek, savanyu felbűfógés, 
kólika, gyomorhurut, gyo­
morégés, hugykőkepződós, 
túlságos nyálkaképződés, 
sárgaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az a gyomorból 
ered), gyomorgörcs, szék- 
szorulat, a gyomornak túl­
terheltsége étel és ital ál­
tal, giliszta, lép- és máj- 
betegsóg, aranyeres bán- 
talmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással 
együtt 35 kr.

Kapható: Ddbreczenben Dr. Rothsehnek V. Emil 
Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, valamint az 
osztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógy­

szertárában és kereskedésében.
Központi szétküldés! raktár nagyban és ki­

csinyben.

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ ezimzett gyógyszertirábau

Kremsierben, Morvaországban.

Semes Ilii simák
FÉNYŰ MADARAK,

cseppegetett méz
és különböző termények kaphatók

lElMTira-nél
JÓLSVA, tFelsö-Magyarország.)

iFüzetes árjegyzékek kívánatra ingyen és hér- 
(451) mentve küldetnek.

ASTHMA.
(Ziha.)

Gyorsan és biztosan ható ezer a ziba 
(asthma) ellen, orvosilag megpróbálva, 
s mint na.egr'bizlxatót ajánlva, 
küld meg bérmentve 2 frt 50 krnak 

bértnentes beküldéie mellett

Grasovetz A.
gyógyszerész,

Gleichenbergben, Stiriában.
Raktár Debreczenben:

Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL 
gyógyszertárában.
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